

又一片热土

文登区化工产业园建设侧记

记者 魏清玉
通讯员 曲蕾

金秋八月,天高云淡,文登区化工产业园区里一派热火朝天的景象,建筑工地塔吊林立,施工车辆往来穿梭……

文登区化工产业园于2019年1月经省政府认定公布,规划面积5.3平方公里。园区将重点打造精细化工、生物医药为主导的产业化集群,按照综合类化工园区布局发展,是我区全力打造的推进新旧动能转换和高质量发展的一只“联合舰队”。自此,这里便成为了推动文登高质量发展的又一片热土。

在污水处理厂建设项目建设现场,来自项目总承包单位徐州市政设计院有限公司的项目经理张永,站在正在浇筑主体的水池前说道:“我们这个项目是环保效益、社会效益和经济效益相结合的民生项目,在施工过程中,我们精心施工,严格质量要求,全力打造一个优质环保工程。”

威海市文登区化工产业园污水处理厂及配套管网工程

目,位于文登区乔家庄村,总投资1.8亿,日处理能力达1万立方米,项目建成后主要处理周边16.2平方公里范围内的工业废水和生活污水。项目建设实施后,将实现“环保处理、循环利用、污水处理、中水利用、达标排放”的目标,处理后的污水用于工业、绿化和道路浇洒,可节省有限的水资源,缓解城区供水紧张状况,实现产业园绿色环保、可持续发展。

截止目前,威海市文登区化工产业园污水处理厂及配套管网工程办公楼已封顶,水池主体已完成浇筑,内部管网正在敷设,预计主体将于下半年完工,年底前完成设备单机调试,明年3月底完成项目移交。

在基础设施建设上,园区相继投入20多亿元,建设了“纵横七横”的主干路网和较为完备的水、污、电、暖、气等配套设施。今年以来,园区重点按照省化工园区管理办法的要求,投资约7亿元,对园区路网管网、污水处理厂进行升级改造,加快推进特勤消防站、应急停机坪及村庄搬迁等工作,目前,文



昌路改造已全部完成,虎山路正在改造中,园区公用工程管道、污水处理设施、防洪设施、供热设施等工程正在加快推进。

随着园区的建设发展,对于园区的公共事务管理工作提出了新的要求。为了实现安全环保等日常管理实现高精度、高速度、高灵敏度,精准把脉园区公共事务管理的各个环节,威海市文登区化工产业园安全环保智慧平台系统投入使用。

这一平台的将对园区内的安全环保等事务,以在线数据、直播画面等形式进行汇总,为管理工作提供了高效率、可视化、智能化的有效信息,使管理更加科学规范,更有针对性。

谈到产业园智慧管理平台,正在进行查看企业生产实时画面的化工产业园发展中心工作人员颜洪刚不无自豪的说:“有了智慧管理平台,就像我们有了千里眼一样!”“目前,园区正在对智慧平台进行升级

改造。计划在园区安装3个有毒有害气体监测站点,并与园区安全环保智慧平台联网,对园区的空气成分进行实时监测预警。还将安装1个高空鹰眼摄像监控系统,对园区重点高危区域进行24小时监控,配备一台无人机对园区所有区域进行随时监控。”颜洪刚进一步介绍说。

与此同时,安全环保应急一体化平台运行已建设完成。目前,平台专职工作人员已配备到位,实行24小时值班制度,实现了应急平台的正常运行。

筑巢引得凤凰来。随着园区基础设施的进一步完善,投资创业环境的进一步优化,润通橡胶、迪素制药、万图高分子、兴文新材料等一批高精细化工企业已成功入驻园区,去年以来,园区又新引进了翔泽科技、新元化工、丽化生物科技、众音环保、联晟生物等5个项目。

干事创业孕育勃勃生机,创业雄心结出累累硕果。威海市文登区化工产业园将乘着高质量发展的东风,豪情满怀,砥砺前行,书写更加壮丽的篇章。

开发区多点发力提升区域环境

本报文登9月4日讯(通讯员 曲蕾) 城乡环境是开发区的“名片”,是展示文明程度的“窗口”。

近日,区委常委、开发区工委书记、管委主任刘新伟带领金山管委、文登营镇、开发区相关部门负责人现场督导辖区环境整治提升相关工作,实地查看整治成果,推进工作深入开展。

刘新伟一行先后察看了银河河滨景观工程、汕头路道路提升工程等施工现场。

在银河河滨景观工程现场,一间公共厕所正在加紧建设。银河河滨景

观建设工程规划投资3600万元,河道两侧进行绿化和景观打造,增设文体娱乐和便民服务设施,美化周边环境,为群众提供一个休闲娱乐的好去处。在广州路的两侧,工作人员正在栽种苗木,挖坑、搬运、种植、浇水,用一株株新到的小灌木、花灌木装点城市妆容,打造绿色“门面”,广州路绿化面积达3000平方米,目前工程完成过半。在汕头路施工现场,挖基槽、铺管道,加紧铺设是雨水分流管道,汕头路道路施工分两段,总规划投资2170万元。

今年,开发区共规划投资3亿元,

实施17项环境整治提升工程,包括对汕头路、云龙街等7条道路和管网进行改造提升,对S202省道、文山东路等8项绿化改造提升工程,河滨景观改造提升工程和沿街店铺精细化管理等城市综合管理工程。

开发区把环境提升工作摆在当前的突出位置,抢抓进度,各整治项目要严格按照时间节点,确保如期完成;要监管并举,严格按照城市化管理要求,实行精细化管理,形成长效机制;要全面发动,营造浓厚的创建氛围;要压实责任,确保责任落实到位,全面提升整治实效。

97名寒门学子

顺利拿到助学贷款

本报文登9月4日讯(通讯员 孙会杰 王昭旭) “工作人员很热情,服务很周到,还为我们学生和家准备准备了打印机,避免来回跑腿。”近日,一位刚办理完助学贷款的大学生如是说。

据了解,文登区2019-2020年生源地信用助学贷款工作从8月1日开始全面启动,截至8月26日,已经为家庭经济困难大学生办理贷款97笔,助学贷款金额达到95万元。

每年的暑假都是贷款业务办理的高峰期,为做好今年的贷款受理工作,区学生资助管理中心加大政策宣传、简化工作流程,提高服务水平。生源地信用助学贷款全部采取合同电子化办理,通过身份证读卡器、高拍扫描仪和电子签字板等技术手段,为学生和家长提供快捷、方便、高效的服务,同时也保证了数据的准确性。

对前来办理贷款业务的学生及家长,工作人员积极做好引导服务,耐心讲解贷款业务办理流程,仔细检查需要的准备材料。在贷款手续完成之后,工作人员详细解读还款流程及还款方式,让学生及家长充分了解贷款的注意事项,防止因还款不及时造成的信用影响。同时,办理大厅配置了数台电脑及打印机和复印机,供大学生免费上网打印助学贷款申请表及相关申贷材料,确保人员到位、设备到位、服务到位。从咨询、预约到材料审核、合同录入,再到签订合同整个过程,为申请办理贷款的大学生提供高效便捷的“一站式”服务,一次性办结,以优质便捷的服务,让学生及家长“只跑一次”,做到“应贷尽贷”,不让一个寒门学子因贫失学,确保贷款申请受理工作平稳顺利进行。

根据山东省学生资助管理中心的部署,文登区2019-2020年生源地助学贷款业务办理时间为8月1日至9月12日。新学期马上就要开始,再次提醒有需要的学生和家,贷款尽快在开学前及时申请办理。如果对贷款申请还有疑问,可拨打电话8360615进行相关事宜的咨询。

“火眼金睛”查隐患

本报文登9月4日讯(通讯员 杨晓光) 正如《西游记》中慧眼识妖魔的孙悟空,开发区也有一支“火眼金睛”的安全生产监察队伍,在他们看来,抓安全生产就要把功夫下在现场,脚到、眼到、手到、心到,从源头揪出隐患,把事故消灭在萌芽。

练就“火眼金睛”靠得是细心,全面排查隐患,确保全区稳定。对辖区内几百家企业的生产车间、存储仓库等进行隐患排查,整改安全隐患,有效防

止生产安全事故的发生。今年共检查企业300余次。

练就“火眼金睛”靠得是热心,主动靠上服务。协助企业健全规制,完善规程,杜绝隐患,打造安全生产标准化达标企业71家,帮助企业开展安全技能培训,邀请多名安全方面的专家深入企业,指导安全生产工作,开展各类消防及安全生产事故应急演练100余家次,为企业安全生产筑好安全防堡垒。

练就“火眼金睛”靠得是“狠心”,严厉查处违章操作及违反法律法规的行为。对存在安全隐患的单位,一律按照相关法律法规规定,从严查处,从重追究,决不手软。共发现安全隐患110处,整改合格率达到98%。

安全生产重于泰山。把安全警钟顶起来、敲起来,把责任放在第一位,牢牢扛起来,用心筑牢企业安全生产“防火墙”。

关于开展大型立柱广告拆除工作的通告

为加快推进“精致城市·如画文登”建设,进一步规范户外广告设置和管理,不断优化城市环境,提升城市品质。根据区委、区政府统一部署,决定自2019年8月下旬起,在全区范围内开展大型立柱广告拆除工作,现将有关事项通告如下:

一、拆除范围

此次拆除工作涵盖全区域范围内的所有大型立柱广告。

二、拆除时间

按照“谁审批、谁告知,谁设置、

谁拆除”的原则,自即日起到2019年9月30日,由各镇街、职能部门组织广告产权人对所属范围内的大型立柱广告进行自行拆除;逾期未拆除的,自2019年10月1日开始,由文登区综合行政执法工作联席会议办公室组织相关部门依法拆除。

三、处罚措施

对拒不拆除大型立柱广告的产权单位或个人,由综合行政执法部门按照户外广告行政处罚裁量标准的最高额度予以罚款;对阻碍执行

职务或妨害公务的由公安机关依法处置,构成犯罪的依法追究刑事责任;对受到处罚的单位或个人,纳入社会信用体系失信“黑名单”实行信用联合惩戒;党员、公职人员拒不拆除的,移交区纪委监委依法依规处理,涉黑涉恶问题线索移交区公安机关处理。

特此通告。

文登区综合行政执法工作联席会议办公室

2019年8月26日